

## „Ak z toho súdite, že tí, ktorí chcú mier, sú vaši nepriatelia, potom si časom znepriatelíte celý svet!“

[infovojna.bz/article/chmelar-o-zozname-nepriatelov-banderovskeho-rezimu-na-slovensku-na-ktorom-okrem-fica-harabina-blahu-a-infovojny-svieti-aj-jeho-meno-ak-z-toho-sudite-ze-ti-ktori-chcu-mier-su-vasi-nepriatelia-potom-si-casom-znepriatelite-cely-svet](https://infovojna.bz/article/chmelar-o-zozname-nepriatelov-banderovskeho-rezimu-na-slovensku-na-ktorom-okrem-fica-harabina-blahu-a-infovojny-svieti-aj-jeho-meno-ak-z-toho-sudite-ze-ti-ktori-chcu-mier-su-vasi-nepriatelia-potom-si-casom-znepriatelite-cely-svet)

„Na seznam se dostali i bývalý předseda Evropské komise Romano Prodi, bývalý eurokomisař pro rozšíření EU Günter Verheugen, bývalý rakouský prezident Heinz Fischer, bývalí rakouští kancelář Wolfgang Schüssel a Alfred Gusenbauer, bývalý lídr britských labouristů Jeremy Corbyn Podemos Pablo Iglesias, ale také (což mě snad nejvíce překvapilo) dcera jednoho z otců zakladatelů sjednocené Evropy, bývalá poslankyně Evropského parlamentu a vášnivá prodemokratická aktivistka Barbara Spinelli,“ konstatuje publicista, politický analytik a vysokoškolský pedagog Eduard Chmelár.

**Velká senzace! „Ukrajinský web odhalil podporovatele Ruska!“ hlásá obrovský titulek jednoho z nejodpornějších bulvárních deníků na Slovensku. A protože jsem se na tomto „černém seznamu“ ocitl i já, podíval jsem se blíže na jeho obsah a metodiku.**

**Směšné jsou už úvodní slova. Aktivisté svůj materiál s konspirativním názvem „Zárodky ruského světa“ pyšně označují za „jeden z našich nejpropracovanějších a nejdůležitějších projektů roku“ .**

Tvrdí, že je to „komplexní pohled na lidi a organizace, které podporují Rusko a jeho politiku v různých formách v 19 zemích Evropy“ a že se jim podařilo identifikovat více než 1 300 jednotlivců a přibližně 900 organizací. No hotový detektiv Oříšek. Musela to být opravdu mimořádně složitá a sofistikovaná práce, když hlavní zdroj jejich spiklenecké teorie je – wikipedie.

První, co vám udeří do očí, je až babrácká nedůslednost. Jak to, že se na seznam dostala bývalá poslankyně Anna Belousovová, která už dvanáct let není ve vrcholové politice a že se tam nedostal předseda SNS Andrej Danko, který ze všech politiků vyjadřuje nejvřelejší city k ruskému lidu? Jak k tomu přijde takový Miloš Zeman, že na něj zapoměli? Můj vzácný přítel profesor Petr Drulák se určitě urazil, že ačkoli ho vyhodili z práce za „proruské“ postoje, tvůrci tohoto seznamu to nedokázali ocenit. Ne všechno je však směšné. Zařadit na listinu mrtvého europoslance Miroslava Čížka je zvrhlost a hodit do jednoho pytle demokratických politiků s fašisty je zvrácenost. Ale to je hlavní charakteristický znak tohoto podivného textu. Přestože si jeho autoři fandí, jaké je to všechno strašně „propracované“ a založené (pozor, nesmí chybět oblíbené slovíčko progresivců) „na datech“ (pro ty, co ještě nezapoměli češtinu, jsou to obyčejné údaje), ve skutečnosti je to mizerný nekvalitní text bez jakékoli hodnoty. Tvůrci nerozlišují mezi těmi, kdo skutečně podporují Rusko od těch, kteří si jen přejí mír a dokonce ani od těch, kteří mají jen kritické připomínky k taktice a strategii obrany Ukrajiny.

A tak se na seznam vedle Kotleb, Mazureka a Harabinovi dostal i bývalý ministr vnitra Vladimír Palko, exministr školství Juraj Draxler nebo jeden z našich nejlepších novinářů Dag Daniš. Z politiků Směru je tam nejen Robert Fico a Ľuboš Blaha, ale také Monika Beňová a Robert Hajšel, přičemž nazvat tyto upřímně proevropské politiky proruskými je více než špatný vtip. Ale pořád ne ten nejhorší. Na seznam se dostali také bývalý předseda Evropské komise Romano Prodi, bývalý eurokomisař pro rozšíření EU Günter Verheugen, bývalý rakouský prezident Heinz Fischer, bývalí rakouští kancelář Wolfgang Schüssel

a Alfred Gusenbauer, bývalý lídr britských labouristů Jeremy Corbyn, bývalý rakouský prezident Pablo Iglesias, ale také (což mě snad nejvíce překvapilo) dcera jednoho z otců zakladatelů sjednocené Evropy, bývalá poslankyně Evropského parlamentu a vášnivá prodemokratická aktivistka Barbara Spinelli.

Najdeme zde však i taková jména jako frontman kapely Pink Floyd Roger Waters či významní francouzští intelektuálové, jejichž knihy byly přeloženy i do češtiny Alain de Benoist a Jean-Claude Michèa. Nesmí chybět Jan Čarnogurský, Václav Klaus, Andrej Babiš, Viktor Orbán, Matteo Salvini a další, stejně jako moji vzácní přátelé, profesor Jan Keller, profesor Oskar Krejčí, ale také bývalý disident, signatář Charty 77 a bubeník kapely Plastic People of the Universe Jan Schneider. Překvapí jméno šéfa českých oborů Josefa Středuly, jednoho z nejkomfortnějších veřejných činitelů vůbec. I tak mě však nejvíc pobavilo zařazení ČSSD na tento seznam - té strany, která hlasovala pro pozastavení členství Směru ve Straně evropských socialistů za její "proruské" postoje... Karma je zdarma a zrada se nevyplácí, soudruzi...  
[https://texty.org.ua/d/2023/germs\\_v2/en/](https://texty.org.ua/d/2023/germs_v2/en/)

Při pohledu na tento seznam lidí už ani nemáte chuť se nějak bránit, neboť povětšinou jde o velmi dobrou společnost a mně je ctí být na společném seznamu s Jeremym Corbynem, Heinzem Fischerem či Rogerem Watersem. Pár slov však přece jen je třeba říci. Při bližším pohledu na zdůvodnění zařazení jednotlivých osob snadno zjistíme jejich extrémní samoučelnost. Například u jména předsedy ČMKOS Josefa Středuly se uvádí, že je „proruský řečník“. Ve skutečnosti se jen jednou (!) zúčastnil jedné stotisícové demonstrace na Václavském náměstí, i to jen proto, že si chtěl vylepšit image před prezidentskými volbami, a víc se tam neukázal. U některých měn najdete poznámku „vyjadřoval se proti NATO“. To je zajímavé, pokud z tohoto v Kyjevě usoudili, že dotyčný je proti Ukrajině, která členem Severoatlantické aliance pravděpodobně nikdy nebude.

Při mém jménu svítí poznámka „politický expert, který podporuje ruské propagandistické narativy o válce“. Ale to je donekonečna se opakující účelová lež. Nenajdete jediné mé vyjádření, kterým bych podpořil ruskou invazi na Ukrajinu. Právě naopak. Pokud takoví aktivisté dokáží spojit řekněme vyjádření Štěpána Harabina, který otevřeně hlásá, že kdyby byl na místě Vladimira Putina, jednal by stejně, s mými pacifistickými postoji, které ostře a principiálně odmítají nejen tuto, ale každou válku, včetně těch, o kterých tito pokrytci mlčí – pak tento seznam nemá žádný smysl. Snad kromě jednoho. Prozradila mi ho ukrajinská levicová disidentka Nina Potarská (jejíž návštěvu Bratislavy naše média tak hanebně ignorovala). Nina mě upozornila, že Zelenského režim vytváří různé „nezávislé“ seznamy, které dělají z lidí terče. Na jeden takový se dostala i ona, přičemž ji prohlásili za nepřítelku státu, kterou je dovoleno odstranit. V některých případech přišlo nejen k fyzickým útokům, ale také k vraždám lidí na těchto seznamech. Je to cílem této pochybné aktivity?

Na rozdíl od mnoha okázalých podporovatelů Zelenského režimu, kterým nejde o Ukrajince, ale o loajalitu k USA, mám ukrajinský lid, jeho kulturu a přírodu upřímně rád. Miluji Ševčenka a psal jsem o jeho kontaktech se Šafárikem a Štúrem, přičemž jsem připomněl, že to byli právě oni, Slováci, kteří poprvé uznali Ukrajince za samostatný slovanský národ. Naše vztahy se nemohou odvíjet od toho, zda souhlasíme s jednáním vaší vlády, neboť vlády přicházejí, odcházejí a téměř vždy klamou. Pokud vás upozorňujeme, že vás západní vlády oklamaly a obětovaly, neděláme to proto, že jsme protiukrajnští, právě naopak. Sami se zamyslete nad tím, jaká je vaše suverenita, pokud váš prezident musel ohlásit do Bílého domu výměnu v čele ukrajinské armády. Jednala by takto suverénní hlava státu? U nás tak naposledy všechny změny ve vládě konzultoval prezident Josef Tiso s Adolfem Hitlerem. Naše vztahy

jsou hlubší a měly by být založeny na něčem jiném než na slepé důvěře ve hry velmocí. Píllíte si větev pod sebou, pokud na jedné straně věříte západním velmocím, které naše národy vždy v kritických situacích oklamaly a opustily, a na druhé straně si uměle vytváříte nepřátele z vašich přátel – z lidí, kteří tuto válku vášnivě odmítají, kteří nechtějí, aby jste se zabíjeli, kteří stojí na straně Ukrajiny jako opravdoví přátelé, kteří si umí říci do očí čistou pravdu. Jaká je v tom logika udělat z vás potravu pro kanóny, přeměnit Ukrajinu na mlýnek na maso, vhánět stále více unavených synů ukrajinského národa do nesmyslného boje, který nemá vojenské řešení. Včera už i polský prezident Andrzej Duda zpochybnil, že si Krym vybojujete zpátky. I to je váš protivník? Zamyslete se nad tím, kdo je váš skutečný přítel.

Před deseti lety jsem byl vůbec první, kdo vystoupil před ruskou ambasádou na protest proti flagrantnímu porušení mezinárodního práva v důsledku odtržení Krymu. A trvám na tom dodnes, protože já jsem mírový aktivista, ne proruský, já si ctím principy a nehraji účelové hry, jak to dělají ať už podporovatelé Moskvy nebo podporovatelé Kyjeva, kteří přišli před víkendem teatrálně předat premiérovi údajné střípky z rakety, ale o zločinech v Gaze mlčí, stejně jako mlčeli nebo dokonce veřejně podporovali americkou agresi v Iráku a jinde. Přesně si pamatuji, co jsem tehdy řekl: „Stojím zde proto, že jsem přítelem Ruska, abych se nemusel stydět za to, že jím jsem.“ Ze stejných důvodů nemohu podporovat Zelenského režim, který je nedemokratický a Ukrajině škodí. Nemohu vám fandit v tom, abyste místo hledání cesty k dohodě hledali cesty k ještě větší eskalaci konfliktu. Jak říkal Martin Luther, tady stojím, jinak nemůžu. Soudíte-li z toho, že ti, kdo chtějí mír, jsou vaši nepřátelé, pak si časem znepřátelíte celý svět. Protože takto Ukrajinu nezachráníte. Východisko z této pasti vám nezajistí válka, ale diplomacie.

(PS Tuto fotografii šířil před časem Juraj Smatana a jeho trollové, aby mě zdiskreditoval. Já se k ní naopak hrdě hlásím a jsem vděčný za to, že ji jeho zpravodajské služby našli. Protože je v nejvyšším životním zájmu Slovenské republiky nepodporovat separatistické snahy jakýchkoli regionů v Evropě (na této státní doktríně totiž stojí suverenita a územní celistvost Slovenska. Kdo toto nechápe a hledá všechny možné výmluvy, proč mít větší pochopení pro Rusy nebo Albánce než pro naše vlastní národní a státní zájmy, ať se nenazývá slovenským vlastencem.)

Zdroj: Facebook Eduard Chmelár / **InfoVálka**

### **Články související s tématikou:**

---

VIDEO: Rostas o banderovských seznamech namířených proti InfoVálce, Zemi&Věk a dalším občanským médiím, jakož i vůči politickým stranám a občanům Slovenska podporujících svobodu, demokracii a mírové soužití mezi lidmi a národy

**Zobrazit další**

---

**Diskuse** (Připojit se do diskuse je možné pouze po registraci a následném přihlášení se do účtu.)

---

### **UPOZORNĚNÍ:**

Vážení diskuterii, podle zákonů České republiky jsme povinni na požádání orgánů činných v trestním řízení poskytnout jim všechny informace shromážděné o vás systémem (IP adresu, mail, vaše příspěvky atd.) Prosíme vás proto, abyste do diskuse na naší stránce nevkládali takové komentáře, které by mohly naplnit skutkovou podstatu některého z trestných činů uvedených v trestním zákoně. Mezi takové

příspěvky patří komentáře rasistické, podněcující k násilí nebo nenávisti na základě pohlaví, rasy, barvy pleti, jazyka, víry a náboženství, politického či jiného smýšlení, národního nebo sociálního původu, příslušnosti k národnosti nebo k etnické skupině a podobně.

**Zároveň upozorňujeme všechny diskutující, že v diskusi nebudeme tolerovat hrubé urážky mezi diskutujícími, vzájemné osočování se a používání vulgarismů.**